

# 「香港仁」再捐4千萬 3年惠1.2萬癌症病人 李嘉誠基金會擴展寧養服務

香港文匯報訊(記者 文森) 李嘉誠基金會過去4年, 透過8間公立醫院寧養中心提供寧養服務「人間有情」計劃, 派出1,500名義工及100名醫護, 攜手為末期癌症病人提供近13萬人次的服務總量, 成績驕人。昨日, 李嘉誠基金會再次透過「香港仁 愛香港」, 第2度捐款4,000萬元, 聯同醫管局進一步將計劃擴展至10間公立醫院, 料未來3年服務近1.2萬名癌症病人, 令服務總量增至16萬人次。基金會主席李嘉誠表示, 「我們很樂意資助擴展這計劃。世界不屬於麻木不仁的人, 經濟學人雜誌2010年死亡質素調查香港的排名提醒大家, 我們需要做得更多。」

李嘉誠基金會2007年至去年期間, 與逾1,500名義工和100名醫護人員, 在8間參與計劃的公立醫院寧養中心, 為末期癌症病人提供近13萬人次服務總量。昨日基金會再次透過「香港仁 愛香港」捐款4,000萬元, 進一步拓展香港寧養服務「人間有情」計劃至2013年, 服務拓展至10間公立醫院的寧養中心, 預期計劃在未來3年將服務近1.2萬名基層癌症病人, 服務總量增至16萬人次。

基金會主席李嘉誠表示, 他樂意資助擴展該計劃。「我特別感激寧養服務的同仁, 你們讓不幸的患者依傍着關懷的臂彎走畢人生的旅程, 也讓他們疲憊的家人得到慰藉, 你們的愛心為患者映亮出一道美麗的最後風景。」

## 醫局主席胡定旭表謝意

醫管局主席胡定旭對基金會再度支持深表謝意。他表示, 市民對寧養服務以至罹患末期癌症病人及其家屬有不同的認識與關注。基金會的慷慨捐獻將惠及更多有需要的市民, 令香港成為一個處處關懷、人人樂助的社會。

基金會將同步啟動一站式的寧養服務資訊網站「寧舍」—— www.hospicHOME.hk, 透過科技集結公益和社區觸覺力量, 讓更多熱心公益的市民支持與關懷病人及家屬, 提供更全面的支援服務。這個與香港大學行



■天比高製作團隊的俞瑋、卓韻芝與張經緯向李嘉誠講解短片「冬日陽光」的製作點滴。



■李嘉誠接過由港島東醫院聯網總監任燕珍(左)和東區尤德夫人那打素醫院寧養計劃總協調主管李詠梅醫生轉交由寧養中心病人親手製作給他的心意禮物。



■香港醫院管理局主席胡定旭(左)轉交由各寧養中心病人、義工和工作人員寫下真摯感言的特大心意卡予李嘉誠, 對他表示由衷謝意。

為健康教研中心籌劃的網站, 除提供多元化寧養服務資訊, 更為癌症病人、家屬、醫護人員和義工建立互動溝通平台, 也讓有心的香港人不論身在何方, 都可為病人、家屬和寧養服務團隊送上支持及「打氣」。

## 名導演張經緯拍短片放「寧舍」

「寧舍」網站的內容亦有不少多元化短片, 其中有著名導演張經緯拍攝的真實個案「冬日陽光」, 描述一

位患癌的老翁, 在家人支持、醫護人員悉心照料下積極面對人生。張經緯表示, 第一次和片中人物張伯會面是在瑪麗醫院的寧養中心, 當時, 張伯談笑風生, 「我深深體會到他所謂有質素、有尊嚴地活着每一刻, 完全看不出他已經被病魔折磨了7年。」參與網站設計的天比高製作團隊成員俞瑋也介紹網站中一功能「窩心窩」, 可讓病人上載照片和文字, 與網友分享其人生故事。

## 染腦膜炎雙球菌 老婦病情嚴重

香港文匯報訊(記者 文森) 一名居於中西區一所安老院的69歲女長期病患者, 於本月23日起出現下腹痛的症狀, 同月25日入住瑪麗醫院, 現時情況嚴重。病人的血液樣本經化驗後發現含腦膜炎雙球菌。調查顯示, 病人在潛伏期間並沒有外遊紀錄。這是今年第3宗證實的感染腦膜炎雙球菌個案, 2009年及去年均分別有2宗個案。

衛生防護中心發言人表示, 腦膜炎雙球菌感染是由腦膜炎雙球菌引起, 有關疾病是經由直接接觸已感染腦膜炎雙球菌人士口鼻的飛沫而傳播。潛伏期由2至10日; 症狀包括突發性發燒、劇烈頭痛、皮膚現瘀斑、休克, 嚴重者會致命。抗生素能夠有效地治療初期的個案。市民應經常洗手並保持良好的個人衛生習慣, 避免到人多擠迫的地方防止受感染。

## 肺炎球菌結合疫苗 近8萬幼童補種

香港文匯報訊(記者 文森) 為期半年的肺炎球菌結合疫苗補種計劃將於本週四(31日)完結, 計劃展開以來, 已為超過7.9萬名幼童接種超過13.5萬劑肺炎球菌結合疫苗。

衛生署去年9月1日起, 在「兒童免疫接種計劃」加入肺炎球菌結合疫苗, 為所有該年7月1日或之後出生的嬰兒接種; 署方同時推出為期18個月、一次性的肺炎球菌結合疫苗補種計劃, 為07年9月1日至09年6月31日期間(包括首尾兩日)出生的兒童在母嬰健康院補種肺炎球菌疫苗。

## 逝世老婦無遺囑 繼女申遺產待判

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 一名無立下遺囑, 且無親生子女的老婦逝世10年, 其遺產誰屬仍懸而未決, 老婦50多歲的繼女認為, 《無遺囑者遺產條例》裡的「後嗣」包括繼子女, 她可優先繼承遺產, 事件掀起其餘5宗類似案件一同作指示聆訊, 政府重申「後嗣」只限親生子女, 案件押後判決。

女死者張芳於01年去世, 其繼女凌綺瑤為申領遺產而與凌一一方指出, 該條例原意是設想死者有遺囑時會如何安排遺產, 既然現今離婚者眾, 凌認為「後嗣」應泛指所有由死者養育及同住的子女, 法庭應酌情考慮。

政府指出, 終院09年頒判詞, 就一宗遺產案判死者的生母勝訴, 其繼母不獲分毫, 認為倘繼子女可繼承遺產乃相當荒謬。政府又指出, 無遺囑者的剩餘遺產屬於政府所有, 但政府仍可撥款予死者的受養人; 惟凌至今未作有關申請。

# 熱烈歡迎

# 福建省委書記孫春蘭 泉州市委書記徐鋼蒞港

# 隆重祝賀

# 閩港合作發展推介會



## 香港泉州同鄉總會

香港晉江同鄉會

香港南安公會

香港安溪同鄉會

德化縣居港人士同鄉會

香港泉州同鄉會

石獅市旅港同鄉公會

香港永春同鄉會

香港惠安同鄉總會

致意